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16. Zemeljsko ozračje

Zrak pogosto obravnavamo povsem enako kot prazen prostor 
(vakuum), ki za radijsko valovanje nima dielektričnih ϵ≈ϵ0  lastnosti niti 
feromagnetnih μ≈μ0  lastnosti niti izgub γ≈0 .
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Zenitno slabljenje zemeljskega ozračja
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H s≈8.5km → Rsuhi(h=0)≈28333km (radio)
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R (h=0)≈[25000km radio
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Slika ni
v merilu

Δ ns≈[0.0003 radio
0.00015 vidna svetloba]

H s≈[9km poleti
8km pozimi ]Suhi del
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Geometrijska, optična in radijska vidljivost

RZ

RZ≈6378km

dG

Zemlja

d R

dO

Ozračje n(h)
Odštevanje ukrivljenosti

1
Reff

=
1

RZ

−
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R≈[25000km radio
50000km vidna svetloba ]

Reff≈[8562km radio
7310km vidna svetloba ]

Geometrijska vidljivost

dG=√(RZ+h)2−RZ
2≈√2 RZ h

Zgled h=100m → dG≈35.7km

Optična / radijska vidljivost

d=√(Reff +h)2−Reff
2
≈√2 Reff h

Zgled h=100m →

d≈[41.4km radio
38.2km vidna svetloba]
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Temperaturna inverzija
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Odmevna površina padavin

Dežna kapljica σ= π
5
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(2 a)6
J.S. Marshall & W. M. Palmer 1948

R[mm
h ]≡ jakost padavin
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6
≡ faktor odboja
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24mm/h
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5.6mm/h

12mm/h

2.7mm/h

Z[dBZ]R[mm/h]

60dBZ205mm/h

25dBZ

20dBZ

1.3mm/h

0.6mm/h
Rosenje

Toča

Naliv

Dež

Padavine Barva

∣ϵr−1

ϵr+2∣
2

≈[
0.93 (voda ϵr≈80)
0.207 (led ϵr≈3.5)
1 (kovina ϵr→∞)

]
∣ϵr−1

ϵr+2∣
2

=∣K∣2≡delektrični faktor

Naključna faza → σ=∑
i
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Vremenski radar
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PTX=100kW

F (Θ ,Φ)

G=40dBi
Gaussov snop

f ≈6GHz
λ≈5cm

t p≈3μ s

r≈30km

R≈12mm /h
Z≈40dBZ

∣K∣
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Stožčast snop

F (Θ)=[1 (Θ<α/2)
0 (Θ>α/2)]

I=Ω≈
4π
G

Gaussov snop
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64π2 r2 ηc0 t p=
PTX G π

3 c0 t p∣K∣
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64 r2
λ

2 Z≈5.8⋅10−11 W

P RX≈58pW≈−72.4dBm
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Gaussov snop
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Kraussov
pribiližek
D≈ π
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Rotacijsko−simetričen snop αE=αH=2Θ−3dB

* * * * *


